

Засновники Національна бібліотека України імені В. І. Вернадського, Служба інформаційно-аналітичного забезпечення органів державної влади (СІАЗ). *Заснований у 2003 році. Видається двічі на тиждень.*

Головний редактор О. Онищенко, академік НАН України. *Редакційна колегія* В. Горвий (заступник головного редактора, науковий керівник проекту), Т. Гранчак, Ю. Половинчак, Л. Чуприна. *Бюлетень підготували* В. Бондаренко, С. Горова, Половинчак, С. Кулицький.

Адреса редакції: НБУВ, пр-т 40-річчя Жовтня, 3, Київ, 03039, Україна. Тел. (044)524-25-48, (044)525-61-03. E-mail: siaz@pochta.ru, www.nbuv.gov.ua/siaz.html. Свідоцтво про державну реєстрацію КВ № 5358 від 3 серпня 2001 р.

РЕЗОНАНС

/Бюлетень матеріалів, підготовлених на базі аналізу
оперативної інформації електронних видань/

№ 60
(18 серпня 2009 р.)

ЗМІСТ:

У ЦЕНТРИ УВАГИ	2
АНАЛІТИЧНИЙ РАКУРС.....	5
АКТУАЛЬНА ПРЕС-КОНФЕРЕНЦІЯ	15
ЗАКОНОДАВЧА ВЛАДА	18
ВИКОНАВЧА ВЛАДА	19
ПОЛІТИКА.....	27
ЕКОНОМІКА	29

КИЇВ 2009

У ЦЕНТРІ УВАГИ

Звернення Президента України Віктора Ющенка до українського народу

Шановний український народе,

Я уважно ознайомився з листом Президента Російської Федерації Дмитра Медведєва від 6 серпня 2009 року.

Буду відвертим, дуже розчарований його недружнім характером.

Не можу не погодитися з тим, що в стосунках між нашими країнами є серйозні проблеми, проте дивно, коли російський Президент повністю виключає відповідальність за це з боку Росії.

Наша держава ніколи не відходила від принципів дружби і партнерства, зафіксованих у Великому договорі 1997 року, робила максимум можливого для плідного, взаємовигідного розвитку двосторонніх відносин.

Більше того, згідно із зазначеним Договором наші країни мають будувати відносини одна з одною, зокрема, на основі принципів взаємної поваги та суверенної рівності.

І все ж хотілося б відійти від емоцій та неупереджено проаналізувати стан двосторонніх відносин.

Позиція України щодо минулорічних подій у Грузії – загальновідома та збігається з позиціями практично всіх країн світу.

Вона полягає у виключній повазі до суверенітету, територіальної цілісності і непорушності кордонів грузинської або будь-якої іншої суверенної держави.

Безпідставними є й закиди щодо постачання зброї до Грузії.

Прикро, що, незважаючи на неодноразові чіткі і зрозумілі роз'яснення української сторони щодо законності її дій на ринку зброї, російська сторона продовжує послідовну кампанію, спрямовану на формування сприйняття України як держави, що не дотримується міжнародних правил та режимів у галузі військово-технічного співро- бітництва.

У зв'язку з цим варто нагадати, що Грузія не була і зараз не є об'єктом жодних міжнародних санкцій чи ембарго Ради Безпеки ООН, ОБСЄ, Європейського Союзу та інших міжнародних організацій на поставки озброєнь, військової техніки чи товарів подвійного використання.

Крім того, російські пропозиції запровадити такі обмеження в рамках ОБСЄ, внесені після російсько-грузинського конфлікту, підтримані не були.

Не може бути предметом політичних нарікань з боку Росії і курс України на інтеграцію в НАТО.

Це змушує нас знову повторювати прописні істини про те, що право на вибір

міжнародних засобів забезпечення національної безпеки, зокрема участі у військово-політичних союзах, є невід'ємним елементом державного суверенітету будь-якої країни, і Росія має його поважати.

Слід відзначити, що Закон України «Про основи національної безпеки України», який був ухвалений Верховною Радою України у 2003 році, у тому числі і керівництвом нинішньої опозиції, передбачає пряму інтеграцію України до НАТО, аж до прямого членства. Цим керується Президент України.

Також хотів би вкотре наголосити, що прагнення нашої держави до набуття членства в Альянсі жодним чином не спрямоване проти Росії, а остаточне рішення щодо вступу до НАТО прийматиметься лише після проведення всенародного референдуму.

Хочу особливо відзначити, що стаття 17 Конституції України не допускає розташування на території України військових баз іноземних держав.

У той же час наша держава залишається вірною своїм міжнародним договірним зобов'язанням щодо тимчасового перебування Чорноморського флоту Російської Федерації на території України до 28 травня 2017 року та у повному обсязі виконує положення відповідних базових угод 1997 року.

Натомість мушу констатувати наявність серйозних проблем в імплементації базових угод з боку російської сторони в питаннях землі, нерухомого майна, радіочастот, засобів навігації тощо.

Протягом всього періоду базування Чорноморського флоту Росії на території України його командуванням систематично допускалися грубі порушення двосторонніх домовленостей та законодавства України, про що українська сторона постійно інформувала російську сторону.

Україна послідовно виступає за розвиток прагматичних стосунків з Росією в економічній сфері, передусім в енергетиці.

Україна розпочала програму модернізації української газотранспортної системи для доведення її рівня до високих міжнародних стандартів і готова залучати до цього процесу потенціал європейських країн та інших учасників.

Наша країна неодноразово на практиці підтверджувала свою надійність як партнера у транспортуванні енергоресурсів: газу, нафти та матеріалів для ядерної енергетики.

Україна – одна з небагатьох країн світу, яка у червні цього року привітала ініціативу Російської Федерації щодо її готовності розпочати багатосторонній діалог з удосконалення міжнародно-правової бази у сфері енергетичної безпеки, яка, на наше переконання, має базуватися на Енергетичній Хартії та документах, напрацьованих в її рамках.

У листі Президента Росії також міститься чергове повторення відомих закидів, мета яких – спробувати позбавити Україну свого погляду на власну історію, власні національні інтереси, пріоритети зовнішньої політики.

Переконаний, що питання історії поряд із рідною мовою, культурою, родинною етикою є фундаментальними засадами для формування держави та

ідентифікації української нації.

Порушуючи на міжнародній арені питання про визнання Голодомору в Україні 1932–1933 років, український народ віддає також данину пам'яті мільйонам росіян, білорусів, казахів та представників інших національностей, що померли від голоду у Поволжі, на Північному Кавказі, в Казахстані та інших регіонах колишнього СРСР.

Відомо, що під час проведення Акції пам'яті «Незгасима свічка», присвяченої 75-м роковинам Голодомору в Україні, у вікнах сотень міст в усьому світі, у тому числі й у Росії, горіли свічки, що є свідченням багатонаціональної солідарності з Україною у визнанні цього факту.

Жодним чином не може погодитися з нібито витісненням російської мови з громадського життя в Україні.

Елементарні неупереджені оцінки мовної ситуації в Україні і Росії свідчать зовсім про зворотні факти.

Саме в Російській Федерації українська меншина практично позбавлена можливості реалізовувати право на задоволення своїх національно-культурних потреб. Підтвердженням цього є відомі висновки міжнародних організацій.

Відповідаючи на зауваження Президента Росії Медведєва про начебто втручання влади України у справи православної церкви зазначу таке.

Українське керівництво поважає канони і традиції церков та релігійних організацій.

Церква в Україні відокремлена від держави, кожний громадянин має право сповідувати будь-яку релігію.

Водночас ніхто не може заборонити громадянам вільно висловлювати свою позицію щодо будь-яких питань, у тому числі і релігійних.

Стосовно візиту Патріарха Московського і всієї Русі Кирила в Україну слід наголосити, що ним були висловлені слова вдячності на адресу керівництва нашої держави за високий рівень організації його перебування в Україні.

При цьому жодних негативних або критичних оцінок, які наводяться у листі російського Президента і дискредитують сам дух цього візиту, Предстоятель Руської православної церкви, звичайно ж, не робив.

Загалом ми вважаємо надуманим та недоречним пов'язування питань візиту в Україну Патріарха Кирила з двосторонніми політичними відносинами.

Коментуючи вимушене рішення української сторони щодо двох дипломатичних представників Росії, слід підкреслити, що перед таким кроком ми тричі офіційно доводили до російської сторони інформацію про неправомірні дії зазначених високопоставлених дипломатів.

Українська сторона надала достатню доказову базу їх діяльності в Україні, яка завдавала шкоди національним інтересам України.

Натомість відповідні дії російської сторони стосовно українського дипломата є абсолютно невмотивованими та безпідставними.

Сподіваюся, що у майбутньому нашим обом державам вдасться уникнути

повторення таких прикрих випадків, які затьмарюють двосторонні відносини.

Підсумовуючи наведене, хотів би висловити переконання, що вирішення наявних проблем в українсько-російських двосторонніх відносинах потребує інтенсивної роботи.

Тому рішення відкласти приїзд нового російського посла в Україну, безумовно, не сприятиме конструктивному розвитку наших відносин.

Україна продовжує залишатися прихильником широкої співпраці з Російською Федерацією на основі взаємної поваги, рівноправ'я, шляхом підтримання конструктивного діалогу, в тому числі і на найвищому рівні.

Готовність вести діалог за столом переговорів я підтверджував протягом останнього року щонайменше тричі у своїх листах на адресу Президента Російської Федерації.

Цей заклик залишається актуальним і сьогодні. На жаль, раніше у відповідь я отримував лише запрошення на участь у скачках на приз Президента Росії та інших багатосторонніх заходах.

Сподіваюся, що цього разу реакція Глави Російської держави на мій заклик до діалогу буде конструктивною.

Шановний український народі,

Я впевнений у гарному майбутньому українсько-російських відносин, які базуються на глибоких традиціях дружби та добросусідства між народами наших двох країн і які очевидно є міцнішими, ніж інтереси окремих політичних кіл, та не залежать від ситуативної кон'юнктури політичного моменту
*(Офіційне інтернет-представництво Президента України
(<http://www.president.gov.ua>). – 2009. – 13.08).*

АНАЛІТИЧНИЙ РАКУРС

Л. Чуприна, заввідділу НБУВ

Повінь: рік потому

23–28 липня 2008 р. Івано-Франківська, Львівська, Тернопільська, Закарпатська, Чернівецька та Вінницька області постраждали від повені, внаслідок якої загинуло 39 осіб, були підтоплені 1014 населених пунктів, 45 тис. 351 житловий будинок, 59 тис. 539 домогосподарств та 61 тис. 772 га сільгоспугідь. Більш масової загибелі людей і руйнувань від великої води за останніх півстоліття країна не знала. Тисячі людей залишилися без житла або опинилися в напівзруйнованих хатах.

Тоді Президент дав термін чиновникам до кінця осені заселити людей. Однак впоратися з цим не можуть і дотепер.

Глава держави під час робочої поїздки по Прикарпаттю у квітні поставив завдання повністю відновити інфраструктуру в постраждалих регіонах до кінця року. В.Ющенко також доручив очільникам регіонів, що потерпіли від повені, протягом місяця провести моніторинг скарг населення на грошові виплати певним категоріям потерпілих та взяти під особистий контроль їх усунення.

Протягом року центральними та місцевими органами державної влади чимало зроблено для ліквідації наслідків повені.

За словами Прем'єр-міністра Ю.Тимошенко, уряд і місцева влада зробили все необхідне для відновлення життєдіяльності постраждалих регіонів. «Але непрофесійно заявляти, що за один рік можна відновити ці величезні збитки інфраструктури. Роботи з подолання повені будуть продовжуватися, поки ми їх повністю не завершимо», – наголосила вона в травні.

Головною проблемою остаточної ліквідації наслідків повені залишається недостатнє фінансування. За словами Прем'єра, для повного відновлення всіх постраждалих об'єктів необхідно 3,5 млрд грн, а першочергового відновлення потребують об'єкти на суму 1,5 млрд грн. Також погашення потребує кредиторська заборгованість за вже виконані роботи.

Для запобігання подібним ситуаціям у майбутньому урядом розроблена схема комплексного протипаводкового захисту та затверджені відповідні державні програми. Прем'єр-міністр зауважила, що для фінансування першочергових протипаводкових програм у 2009 р. необхідно майже 416 млн грн. Вона нагадала, для фінансування всіх робіт з ліквідації наслідків повені уряд у 2008 р. виділив з Державного бюджету 4,1 млрд грн, у тому числі понад 2 млрд грн субвенцій Держбюджету, а також понад 1 млрд грн було виділено з Резервного фонду Держбюджету. Населенню повністю виплачена грошова допомога в розмірі 1,1 млрд грн.

Значний обсяг робіт було здійснено з відновлення об'єктів транспортно-дорожнього комплексу та сфери зв'язку, що постраждали внаслідок стихійного лиха (зокрема, було повністю зруйновано 138,8 км доріг загального користування, а часткових пошкоджень зазнало 1134,4 км доріг. Також було зруйновано 80 та пошкоджено 144 мости).

У липні прес-служба Міністерства транспорту та зв'язку України повідомила, що майже всі об'єкти, внесені до Генерального плану (а це 164 об'єкти будівництва, реконструкції та капітального ремонту доріг та мостів загального користування та поточний ремонт доріг державного та місцевого значення) відновлено.

Станом на 27 липня 2009 р. не відновлено проїзд на 5,75 км доріг у Чернівецькій області та по 49 мостах в Івано-Франківській області, одному в Львівській та чотирьом у Чернівецькій.

Укрзалізниця. На об'єктах Львівської залізниці внаслідок повені було виявлено 62 небезпечних місця з пошкодженнями інженерних споруд (залізничних мостів, підпірних стінок, земляного полотна), унаслідок чого

повністю зупинявся рух на 22 та обмежувався на 17 перегонах.

Для забезпечення виконання робіт з відновлення руху поїздів на пошкоджених дільницях та доставки інертних матеріалів з кар'єрів Укрзалізниці було залучено близько 1000 спеціальних вагонів з Львівської, Придніпровської, Південної, Одеської, Південно-Західної залізниць. Для відновлення та укріплення земляного полотна було вивантажено 111,5 тис. куб. м інертних матеріалів.

Постійний рух поїздів на всіх дільницях Львівської залізниці, постраждалих від наслідків стихійного лиха, було відновлено наприкінці 2008 р.

На сьогодні не вирішено питання внесення змін до Державного бюджету України на 2009 р. щодо виділення коштів для виконання робіт з відбудови зруйнованих підпірних стінок на 35 км дільниці Делятин – Товмачек (Івано-Франківська обл.) та 89 км дільниці Старий Самбір – Стрілки (Львівська область).

Держзв'язку. Унаслідок стихії не здійснювався обмін поштою між 298 відділеннями поштового зв'язку, зазнали пошкоджень 63 об'єкти УДППЗ „Укрпошта”.

Станом на 15.10.2008 р. було завершено відновлення усіх пошкоджених об'єктів поштового зв'язку. Здійснено поточний ремонт 37 постраждалих об'єктів. Загальна вартість відновлювальних робіт постраждалих об'єктів ДП „Укрпошта” становить 1,542 млн грн. З Державного бюджету кошти на відновлення постраждалих об'єктів Укрзалізниці та ДП «Укрпошта» не виділялися: тобто усі відновлювальні роботи були виконані за рахунок власних коштів.

Але з областей, зокрема Івано-Франківської, Чернівецької, з місць, що найбільше постраждали від повені, ситуація щодо ліквідації її наслідків виглядає дещо інакше.

Сьогодні особливо гостро постала проблема з об'єктами, які повністю незавершені. На **Прикарпатті** є 2435 об'єктів, що входять до генерального плану відновлення після наслідків стихії, – це мости, берегоукріплення, дороги. “Стовідсотково завершено 30 % об'єктів, 35–40 % – це перехідні об'єкти, роботи на яких ще повинні тривати, на 25 % роботи взагалі ще не розпочинались, – зауважив голова облдержадміністрації Івано-Франківської області М.Палійчук, – на 2009 р. уряд не передбачив коштів на ці потреби. Тому облдержадміністрація активно працює з рядом інвесторів, які готові виконувати роботи в борг під державні гарантії”. Завдяки зусиллям облдержадміністрації уже знайдено потенційних інвесторів, які готові виконати робіт на суму в понад 100 млн грн.

Усього на продовження робіт з ліквідації наслідків минулорічної стихії в області потрібно близько півмільярда гривень.

Служба автомобільних доріг в Івано-Франківській області продовжує відновлювальні роботи на об'єктах, зруйнованих минулорічною повінню.

Уже відбудовано і зведено доріг, мостів та підпірних стінок майже на 70 млн грн. „Темпи ліквідації наслідків стихії могли би бути кращими, – говорить перший заступник начальника служби М.Кузьма, – якби вчасно надходили обіцяні кошти”. Наразі всі роботи виконуються в борг, тобто в рахунок майбутніх бюджетних асигнувань. Дорожникам доведеться докласти немало зусиль, щоб до початку осінньо-зимового періоду завершити хоча б найважливіші стратегічні об’єкти, серед яких – близько 15 мостів у Верховинському та Косівському районах (**ОДТРК (<http://www.odtrk.if.ua>). – 2009. – 10.08**).

Обіцянкам влади повністю профінансувати роботи будівельні компанії вже не вірять. За їхніми підрахунками, тільки за роботи на Івано-Франківщині їм винні понад 120 млн грн. Тому бригади кинули працювати ще перед новим роком – саме тоді було припинено фінансування з держбюджету, а місцеві жителі з острахом чекають кожну грозу.

Так, про стихію жителям с. Печеніжина постійно нагадують недобудовані мости й дамби. А ще в селі тепер своєрідний музей просто неба. Понад 30 одиниць техніки залишили київські будівельники. Роботи вони також припинили перед новим роком. Жителі вже й власними силами готові допомогти будівельникам.

Будівельники теж у розпачі. Ліквідовувати наслідки повені їхали на заклик уряду. Влітку й восени гроші отримували: дороги й мости ремонтували. От тільки встигли не все. Наприклад, підприємству Е.Багмута з грудня 2008 р. заборгували 3 млн грн. Тепер керівник винен усім: і робітникам зарплату, і державі податки (http://ictv.ua/ukr/news_ukraine.php?news_id=129683).

Ще наприкінці травня Кабмін оприлюднив розпорядження виділити 159,6 млн грн для проведення розрахунків за фактично виконані у 2008 р. роботи з ліквідації наслідків стихійного лиха, що сталося в липні минулого року в західних регіонах України.

Згідно з документом Івано-Франківській облдержадміністрації виділено 109,6 млн, Тернопільській – 1,9 млн та Чернівецькій – 48094 тис. грн.

Також Вінницькій облдержадміністрації нададуть 5088,4 тис. грн для проведення часткової компенсації втрат сільськогосподарських підприємств, які зазнали збитків унаслідок стихійного лиха.

Мінфін має здійснити ці видатки за рахунок коштів резервного фонду державного бюджету.

Проте лише на початку липня, як повідомили в прес-службі голови Івано-Франківської облдержадміністрації, в область надійшло 109611 тис. грн з Кабінету Міністрів України на проведення розрахунків за фактично виконані у 2008 р. роботи з ліквідації наслідків стихійного лиха. «Зазначені кошти уряд виділив Прикарпаттю для погашення боргів, зафіксованих і перевірених КРУ станом на 1 січня цього року», – зазначив голова ОДА М.Палійчук.

Керівники області, незважаючи на кризу, ставлять вимогу до кінця року

завершити об'єкти, стан готовності яких 50–70 %, щоб не допустити їх руйнування стихією у майбутньому.

Через відсутність фінансування **на Буковині** відновлювальні роботи після минулорічної повені досі не завершені на 238 соціально значущих об'єктах, а на 325 об'єктах взагалі не розпочаті.

Для повного завершення робіт на 563 об'єктах урядовою комісією та Міністерством регіонального розвитку та будівництва України підтверджено необхідність виділення Буковині у 2009 р. 375,4 млн грн. Однак, якщо б ремонтні роботи були проведені вчасно, їх знадобилося б чи не вдвічі менше, переконаний заступник голови Чернівецької облдержадміністрації В.Усик.

Загалом до уточненого Генерального плану із ліквідації наслідків повені на Буковині включено 1252 об'єкти із загальною кошторисною вартістю 828,6 млн грн. Наразі вони забезпечені коштами лише на 47 %.

За словами В.Усика, виділені в 2008 р. кошти дали змогу Укравтодору відновити сполучення з цим гірським ра-йоном за тимчасовою схемою. На 2009 р. для відновлення дорожнього господарства державної власності передбачається лише 320 млн грн при розрахунковій вартості робіт 518 млн грн. Через відсутність коштів також призупинені аварійно-відновлювальні роботи на дорогах комунальної власності в 53 населених пунктах, не розпочато роботи на 57 мостах, проїзд на яких забезпечено тимчасовими дерев'яними спорудами.

“Хочу загострити увагу на чи не найважливішій проблемі – необхідності проведення робіт з берегоукріплення в межах населених пунктів”, – підкреслив В.Усик. – На всі найважливіші ділянки нами виготовлені проекти, для виконання робіт необхідні кошти в сумі 86 млн грн”. В.Усик вважає за доцільне визначити на рівні уряду єдиного виконавця і замовника робіт на берегоукріпленнях державної та комунальної власності і передбачити на це кошти.

5 серпня на засіданні Кабінету Міністрів прийнято розпорядження про виділення Чернівецькій області з резервного фонду державного бюджету 75,9 млн грн для подальшого проведення аварійно-відбудовних робіт на об'єктах, які постраждали внаслідок стихійного лиха.

З виділених коштів 19,6 млн грн буде спрямовано на добудову мостів, 25,8 млн грн – на добудову берегоукріплювальних споруд, ще 30,4 млн грн – на проведення аварійно-відбудовних робіт на об'єктах соціально-культурного і комунального призначення.

Але це тоді, коли кошти надійдуть в область.

У річницю повені оприлюднено результати опитування громадської думки, яке проводилось на офіційному сайті Чернівецької ОДА, щодо ефективності дій різних структур під час ліквідації наслідків цього стихійного лиха. В опитуванні взяло участь 515 респондентів. 28,85 % з них вважає, що найефективніше в ліквідації наслідків повені діє крайова влада.

Водночас значна частина респондентів – понад 20 % – вважає, що ефективно

над ліквідацією наслідків повені не працювала жодна із структур.

Слід зауважити, що діяльність уряду з ліквідації наслідків повені перебуває під прицілом критики як Президента, так і опозиції.

В. Ющенко у квітні під час робочої поїздки на Прикарпаття закликав уряд погасити кредиторську заборгованість за виконані роботи і відновити фінансування ремонтних робіт на стратегічних об'єктах.

На початку серпня Президент України В.Ющенко закликав Прем'єр-міністра Ю. Тимошенко передбачити зміни до Держбюджету-2009 для завершення ліквідації наслідків торішньої повені у Західній Україні. У листі до глави уряду він зазначає, що наразі не завершено ремонтні й відновлювальні роботи на 3098 із 7066 об'єктів, що потерпіли від повені. Загалом для цього потрібно близько 1,3 млрд грн.

Збитки від повені могли бути значно меншими, якби діючий уряд системно займався проблематикою ліквідації наслідків НС. Ситуація, яка виникла внаслідок повені, має комплексні і глибинні причини, ідеться в громадській доповіді опозиційного уряду щодо ефективності ліквідації наслідків надзвичайних ситуацій (www.dc-summit.info).

Партія «Єдиний центр» звертала увагу на те, що відновлювані роботи за багатьма невеликими об'єктами призупинені через бюрократичні перепони, запроваджені урядом; встановлений урядом порядок поділу постраждалих будівель на категорії (відповідно – капітальний або частковий ремонт) призводить до численних скарг населення; відсунуто не на другий, а на третій “план” ремонт зруйнованих закладів освіти, охорони здоров'я і культури. Кошти на це традиційно виділяються за залишковим принципом (http://edc.org.ua/ua/party_position/230/mode/print).

Скарги і невдоволення серед потерпілих, дійсно, є і чимало. Частина людей не отримали допомоги на переселення. Отримали компенсації 50 тис. грн, а збитків завдано на 100 тис. Або отримали компенсацію, а будматеріалів немає, адже до деяких населених пунктів міст через річку поки що існує у вигляді хиткої кладки. Комусь бракує коштів на ремонт оселі або оплату збудованого житла.

Наприклад, у Галичі потерпілі і далі живуть у списаних під знесення будинках. А все через конфлікт між місцевою владою і претендентами на нове житло. Мешканці заборгували будівельникам понад півмільйона гривень. Бо права розпоряджатись грошми на будівництво своїй районній владі не делегували. Люди отримали компенсацію на руки. Відтак самі і мали перераховувати гроші підрядникам. Спершу так і робили. А от з останньої урядової порції на будову віддали не все. Загалом кожен будинок обійшовся у 480 тис. грн. Це вдвічі більше, ніж галичанам дала держава. Адже будували з цегли, з великим підвалом, гаражем та мансардою. Але внутрішні роботи не завершили. Власне через це землякам не задрять сусіди з найбільш потерпілих сіл Нижнова і Петрилова. Там будинки простіші, робили їх під ключ. Ще й деякі меблі подарували. Потерпілі, які погодилися на канадський варіант – хати з

дерев'яних пресованих плит – теж не розчаровані.

Є незадоволені віднесенням їх до певної категорії потерпілих. Так, мешканці смт Коропець Монастириського району на Тернопільщині обурені, що їм виділили меншу суму для ліквідації наслідків минулорічної липневої повені, аніж насправді необхідно, оскільки вони проживають у зоні постійного затоплення. Потерпілі під час зустрічі з головою облради О.Кайдою стверджували: через рік після повені жодні ремонти не допомогли довести будівлі до прийняттого для проживання стану, у будинках завівся грибок, приміщення дають тріщини.

Усього в зоні затоплення у Коропці налічується 54 будинки. Лише 11 із них отримали першу – найвищу за компенсацією – категорію. Решті дали другу чи навіть третю.

О. Кайда пообіцяв звернутися до Кабінету Міністрів, аби якнайшвидше розглянути питання щодо затвердження зон постійного затоплення в районах Тернопільщини, що дасть можливість переселяти людей і давати їм для цього відповідну компенсацію.

Близько 100 жителів села Дубівці Галицького району на Івано-Франківщині навесні перекидали залізничний переїзд. Люди вимагали, аби їм виплатили по 120 тис. грн компенсації – як постраждалим від липневої повені.

Деякі з підприємств, такі як могилев-подільська швейна фабрика «Аліса», не внесені в перелік підприємств, які постраждали від стихійного лиха. За словами міського голови Могилева-Подільського М.Саволюка, Постанова Кабміну «Про надання компенсації постраждалим від стихійного лиха» передбачає компенсаційні виплати тільки для фізичних осіб і об'єктів комунальної власності. А також по 5 тис. грн для торговців ринку, які через повінь втратили своє майно. Приватним структурам, заводам, фабрикам тощо компенсація не передбачена.

Багато нарікань щодо фінансових зловживань на місцях. Контрольно-ревізійне управління України зафіксувало порушень на суму понад 240 млн грн під час ліквідації наслідків минулорічної повені. Про це повідомив заступник голови Головки КРУ Г.Дмитренко.

КРУ змогло деяким з них запобігти. Найчастіше це було завищення обсягу та вартості виконаних робіт та віднесення населення чи будівель не в ту категорію.

Найбільше зловживань виявлено в Івано-Франківській області. Матеріали передано до правоохоронних органів. Задля уникнення зловживань у майбутньому КРУ планує проводити економічні навчання з сільськими, районними головами, начальниками управлінь у районах та областях (*GolosUA.com. – 2009. –27.07*).

На ліквідацію наслідків повені 2008 р. були виділені значні кошти, але, за словами міністра з питань надзвичайних ситуацій В.Шандри, з цих коштів 83 % були спрямовані на ліквідацію надзвичайної ситуації і лише 17 % – на запобігання ситуаціям, які можуть виникнути в майбутньому. Тому в

постраждалих областях значну увагу приділяють виконанню Державної цільової програми комплексного протипаводкового захисту і намагаються самотужки закуповувати човни, рятувальні жилети, удосконалювати систему оповіщення.

Івано-Франківська, Львівська й Чернівецька області приєдналися до “Державної цільової програми комплексного протипаводкового захисту в басейні річок Прут і Дністер”. Це допоможе автоматично контролювати річки. Тоді на найбільш небезпечних ділянках можна буде контролювати русло, приготувати місце, куди впаде вода. Так уже кілька років діє Закарпаття – під час липневої повені регіон найменше постраждав.

Уся повенева система заходів обійдеться державі в 31 млрд грн. З них 600 млн передбачено на науково-дослідницьку роботу.

Сьогодні Україна розпочала активно дбати про оповіщення, не жалкуючи грошей. Закуповує в Угорщині чотири автоматичні системи оповіщення вартістю по 150 млн дол. Такі системи можна зробити і в Україні, переконані вчені. «Це нескладна розробка. Її можна виготовити в нашому університеті за значно менші кошти. Але чомусь купують там, а не звертаються до науковців», – дивується еколог, доктор геолого-мінерологічних наук О.Адаменко.

На Буковині для запобігання в майбутньому стихії, у рамках програми Україна–Румунія–Молдова, облдержадміністрацією розпочата робота щодо розробки системи взаємоінформування та оповіщення про ситуації техногенного та природного характерів, що можуть загрожувати життю людей. Також впроваджуються заходи з вдосконалення системи гідрологічного моніторингу у басейнах річок Прут і Сірет у частині оснащення їх вимірною системою доплерівського типу (<http://www.oda.cv.ua>).

Рівень успішності подолання наслідків повені – це індикатор ефективності системи державного управління, української економіки і людей, які перебувають при владі.

Не ліквідовані наслідки повені (а не відновлено 3098 об’єктів) – це чинник, що ось понад рік ускладнює соціально-економічну ситуацію в західних областях. І це на фоні кризи й очікуваного масового повернення в регіон трудових мігрантів.

Навіть якщо й не довіряти результатам досліджень, проведених у рамках проекту Фонду Open Ukraine на початку року, згідно з якими троє з чотирьох українських трудових мігрантів планують повернутися в Україну, то ситуація прогнозується доволі складна.

За прогнозами академіка Е.Лібанової, повернеться значна частина тих, хто працював на будівництві в Росії, – приблизно 250 тис. людей. Оскільки будівельна сфера потерпає від кризи в усьому світі, слід очікувати повернення частини наших заробітчан також з Угорщини, Португалії, менше з Чехії. Цілков

прогнозовано, що переважно це представники західних областей України, і їхнє повернення призведе до зростання рівня бідності й значно загострить і без того складну ситуацію на ринку праці в цьому регіоні, тим більше що туди ж повертатимуться їхні земляки, які працювали раніше в центральних і східних областях і Києві (<http://www.dt.ua/1000/1550/65094>).

Активна трудова міграція веде також до загострення соціальних проблем безпосередньо в Україні. Масовий від'їзд молоді на заробітки спричиняє негативні демографічні наслідки через зменшення народжуваності. Також міграція веде до руйнації моральних цінностей, зокрема сімейних відносин. За свідченням М.Пасічник з тернопільського Центру консультування мігрантів, до 75 % сімей остарбайтерів розпадаються, якщо хтось із подружжя довго перебував за кордоном. Україна стикнулася з абсолютно новою для неї проблемою соціального сирітства, коли один чи обоє батьків дитини знаходяться на заробітках, а вихованням займаюся в кращому випадку родичі, а інколи виникає потреба й державної опіки. Також гостро стоїть проблема опіки над літніми людьми, позбавленими догляду дітей, де весь тягар також перекладається на державу та частково благодійні організації.

Проблема трудових мігрантів накладається на інші соціально-економічні проблеми західних областей, про які ледь не щодня повідомляють ЗМІ:

«Найнижчий рівень доходів у Волинській (1527 грн) та Тернопільській (1535 грн) областях»;

«Станом на 1 липня 2009 р. кількість працівників на Львівщині, які несвоєчасно або не у повному обсязі отримали заробітну плату, становила 24,4 тис. осіб, або 4,7 % кількості працівників, зайнятих в економіці»;

«На Буковині комунальники розпочинають масове відключення боржників від водопостачання»;

«Заборгованість ДМП „Івано-Франківськтеплокомуненерго” перед ДК „Газ України” станом на 01.08.2009 р. становить 46416,4 тис. грн.

За 7 місяців 2009 р. заборгованість населення міста перед ДМП «Івано-Франківськтеплокомуненерго» за послуги теплопостачання порівняно з 1 січня 2009 р. зросла на 1287,3 тис. грн і становить 29658,7 тис. грн»;

«Заборгованість із зарплат на Волині становить 18 млн 788 тис. грн. Найбільша сума – на економічно активних підприємствах Луцька. Вона зросла на майже 4 млн грн і становить 10 млн 84 тис. грн»;

«Тернопіль тоне у відходах. Мешканці сіл, прилеглих до єдиного тернопільського сміттєзвалища, перекрили під'їзд до нього і не піддаються жодним умовлянням влади»; «Звільнено 35 % працівників ВАТ «Завод «Львівсільмаш»;

«Під загрозою скорочення опинилися тисячі працівників «Рівнеазоту». Цього місяця без роботи опиниться частина працівників хімічного гіганта області та єдиного в Західній Україні виробника мінеральних добрив ВАТ «Рівнеазот». На підприємстві було зайнято 5 тис. людей. Тепер кожен третій із них потрапляє

під скорочення» і т. д.

Навіть якщо в західні регіони повернуться не обіцяні сотні тисяч фахівців, а бодай половина, рівень безробіття може сягнути значних масштабів.

Реальне безробіття в Україні, згідно з методологією Міжнародної організації праці, збільшилося до 9,5 % – за минулий рік роботу втратило понад напівмільйона чоловік. Збільшення реального безробіття в Україні до 9,5 % експерт Бюро економічних і соціальних досліджень О.Осокіна назвала очікуваним, але вже восени, коли завершаться туристичний сезон і збирання врожаю, кількість безробітних, на її думку, може зрости до 3 млн, а фактичний рівень безробіття перевищить 10 %. “Якщо не буде інвестицій у виробництво, підприємства не зможуть утримувати співробітників на умовах неповного робочого тижня або в адміністративних відпусках, – вважає вона. – Безробіття збільшиться в аграрних регіонах – Черкаській, Чернівецькій, Рівненській і Івано-Франківській областях, де середній рівень зайнятості в сільському господарстві становить 30–50 %, а також у туристичних центрах”. Аналітик компанії “Трійка Діалог Україна” І. Піонтковська впевнена, що якщо в другому півріччі виробництво не почне відновлюватися, безробіття за підсумками року зросте до 12–15 % за рахунок “прихованого безробіття” – неповної зайнятості штатних співробітників і неоплачуваних відпусток.

Водночас українська статистика показує зростання рівня безробіття саме в західних областях. За словами першого заступника директора Львівського обласного центру зайнятості В.Буртника, це якраз пов'язано з виїздом працездатного населення за кордон. Наприклад, останнім часом рівень безробіття у Львівській області дещо знизився. Кількість громадян, не зайнятих трудовою діяльністю, становить в області близько 35 тис. осіб. У першому півріччі таких людей було 38 тис. На Львівщині на одну вільну вакансію претендує 21 безробітний.

Зростання безробіття можна було б знизити за рахунок активного розвитку туризму, готельного бізнесу й сільського господарства, проте для створення в цих галузях нових вакансій потрібні чималі інвестиції. Досвід підказує, що тільки 10 % трудових мігрантів після повернення в Україну відкривають свій бізнес. Причому цей відсоток не змінюється вже протягом багатьох років. Щоб ця цифра зростала, потрібно ухвалювати в країні програми, що передбачають юридичну допомогу при відкритті власної справи. Проте експерти визнають, що ні в уряді України, ні в чиновників західних регіонів на сьогодні немає дієвого плану боротьби зі зростаючим безробіттям, тому фахівці, які повернулися на батьківщину, навряд чи надовго там затримаються. У пошуках хоч якоїсь роботи вони, як і раніше, їздитимуть по країні, погоджуючись працювати навіть за мізерні гроші. Різке збільшення пропозицій з боку здобувачів дасть змогу знижувати зарплату, яка й тепер як мінімум на 20 % нижча, ніж у промислово розвинутих регіонах України.

Ліквідація наслідків минулорічної повені у Західній Україні як соціальний

чинник, ускладнений кризовими явищами в економіці регіону, є ще й сильним політичним чинником у передвиборній боротьбі за президентське крісло.

У цьому контексті варто звернути увагу на досить показові результати дослідження «Електоральні настрої мешканців п'яти міст Західної України (Львів, Тернопіль, Івано-Франківськ, Рівне, Луцьк)», які 22 липня оприлюднив директор центру «Соціоінформ» О.Антипович.

Мешканці п'яти міст Західної України визначили свої першочергові проблеми. Усіх їх об'єднують проблеми доріг, безробіття, зростання тарифів на комунальні послуги та робота ЖЕКів.

А основним завданням, яке повинні ставити перед собою політичні партії, на думку мешканців п'яти міст Західної України, має бути вирішення господарських проблем міста, економічне зростання, залучення інвестицій та допомога соціально незахищеним верствам населення.

Як стверджують соціологи, загострення соціальних проблем як ніщо інше знижує інтерес виборців до політики, водночас відомо, що різке загострення соціальних питань спричиняє посилення соціальної напруженості, що може призвести до вибуху невдоволення.

Чи стане ліквідація наслідків повені соціально-економічним чинником, що вплине на електоральні настрої виборців Західної України, чи це буде лише додатковим козирем за або проти когось у політичній боротьбі, покаже час.

АКТУАЛЬНА ПРЕС-КОНФЕРЕНЦІЯ

С. Горова, влас. кор. СІАЗ

События вокруг «Півдня»: упорядочение деятельности или рейдерский захват?

Главный защитник предпринимательства Александра Кужель совершила рейдерскую атаку на государственное предприятие Минобороны «Південь» (в отсутствие министра). Тем самым начался «дерибан» имущества Минобороны. Об этом на пресс-конференции в информационном агентстве УНИАН сообщили глава одесской областной Ассоциации работодателей Юга Украины Юрий Борщенко и глава комитета профсоюза работников государственного предприятия Министерства обороны Украины «Південь» Олег Прилипка.

Предприятие «Південь» было создано офицерами запаса 11 лет назад на территории ликвидированной военной части (площадь территории составляет 6 гектаров). Основной сферой деятельности его стало предоставление потребителям складских помещений. На сегодняшний день складской комплекс насчитывает 1,5 тыс. контейнеров и 30 складов, на которых работают около 3

тыс. предпринимателей и наемных работников.

В начале текущего года глава Госкомпредпринимательства А.Кужель, во время своего визита в Одессу, получила предложение от одесского представительства Всеукраинской партии «Родина» (лидер партии Игорь Марков), направленные на «дерибан» имущества государственного предприятия Министерства обороны Украины «Пів-день», утверждают участники пресс-конференции. Они настаивают на том, что между партией «Родина» и семьей А.Кужель в связи с этим «был подписан договор в равных долях», в результате которого вокруг предприятия «Південь» началась «война с целью его рейдерского захвата».

Учитывая достаточно острое на тот период обсуждение вопросов Министерства обороны Украины на заседаниях Кабинета Министров, были приняты необходимые решения для смены владельца предприятия, – отмечают участники пресс-конференции.

На заседании Кабинета Министров было принято отдельное поручение, согласно которому Минобороны, Минюст, Фонд государственного имущества, Госкомпредпринимательства получают задание: провести действия по отчуждению в трехмесячный срок предприятия «Південь» вместе с земельными участками, на которых оно размещено, на условиях аукциона недвижимого имущества. Но такое поручение Кабмина, в связи с явным нарушением закона, все-таки, не было реализовано.

Однако «в начале июля нам стало известно, что Кабмин принял решение о передаче имущественного комплекса предприятия «Південь» в сферу управления от Минобороны до Госкомпредпринимательства. Эта новость была принята с пониманием. Но дальнейшие действия поставили нас в очень сложное положение», – говорит О.Прилипко.

Он проинформировал о том, что 29 июля без единого уведомления на территорию предприятия в сопровождении милиции прибыла группа лиц, которые представились представителями Кабинета Министров. «Они заняли все помещения и территорию, демонстративно положили на стол наручники и, ничего не объясняя, объявили нам, что проходит работа комиссии, которой будут сделаны определенные выводы, а предприятие переходит в управление Госкомпредпринимательства. Характерным моментом в данной ситуации является то, что в это время директор предприятия находился в плановом отпуске», – сказал глава комитета профсоюза работников предприятия «Південь».

Ю. Борщенко подчеркнул, что «А.Кужель назначила временно исполняющим обязанности директора предприятия – Мизина, человека, который является приближенным к семейному кругу главы Госкомпредпринимательства. Своим же указом А.Кужель отстранила от должности директора государственного предприятия, у которого был подписан контракт с министром обороны Украины на три года».

Мизин заявил о своем фактическом вступлении в полное управление государственным предприятием. Была изготовлена круглая печать государственного предприятия, а также внесены изменения в Единый государственный реестр предприятий и организаций Украины относительно руководителя предприятия. Такие действия проходили, несмотря на то, что в это время, согласно ведомостям Единого государственного реестра предприятий и организаций Украины, имущество «Півдня» еще находилось непосредственно под юрисдикцией органа управления имуществом – Министерства обороны Украины. Акт о принятии-передаче имущества государственного предприятия к Госкомпредпринимательства не составлялся, что есть документальным подтверждением внеправовых действий руководителей Госкомпредпринимательства в адрес предприятия «Південь».

Участники пресс-конференции заявляют, что на сегодняшний день подразделения МВС передали служебные помещения, а также территорию, на которой размещено предприятие, под охрану и полный контроль частной охранной структуре, которая, «по некоторой информации, имеет отношение к одесской группе партии «Родина».

Далее Ю.Борщенко сообщил, что 4 августа 2009 года было принято постановление Одесского суда про остановку приказа А.Кужель о назначении временно исполняющим обязанности директора, «и все действия суд принял, что бы все стало, как оно было до этого захвата».

Наряду с этим О. Прилипко подчеркивает, что «предприятие – бюджетобразующее. Мы ежемесячно платим в бюджет Украины налог в размере около 1 млн грн. А при нынешней ситуации предприниматели не хотят приходить на предприятие и платить деньги. Их пугает наличие военизированных людей. Такой режим – это убытки для «Півдня».

Таким образом, на данный момент «идет полное уничтожение предприятия. Оно подводится к банкротству с целью последующего выставления на аукцион для продажи», – говорит Ю.Борщенко.

Глава одесской областной Ассоциации работодателей Юга сообщил, что ассоциация обратилась в «Генеральную Прокуратуру Украины, к Президенту страны, как к гаранту Конституции, в РНБО, а также во все органы, которые должны контролировать соблюдение законодательства Украины с целью разрешения ситуации, которая сложилась с государственным предприятием «Південь».

Из документов, распространенных участниками пресс-конференции среди журналистов также следует, что «трудовой коллектив, профсоюз работников предприятия «Південь» объявляет о начале бессрочной забастовки до момента решения вопроса о дальнейшей деятельности государственного предприятия Министерства обороны Украины законным способом, согласно требований Конституции и законов Украины».

(Інформація СІАЗ)

ЗАКОНОДАВЧА ВЛАДА

Председатель Верховной Рады В.Литвин поручил аппарату ВР обеспечить информирование народных депутатов о проведении 21 августа с. г. внеочередной сессии парламента. Об этом, в частности, говорится в распоряжении спикера от 14 августа №745 “О созыве внеочередной сессии Верховной Рады Украины шестого созыва”, текст которого обнародован на официальном сайте ВР.

На внеочередной сессии, которая созывается в связи с требованием 151 народного депутата от Блока Юлии Тимошенко, будут рассмотрены предложения Президента к Закону №4735-1 “О внесении изменений в Закон Украины “О Государственном бюджете Украины на 2009 г.” и некоторые другие законы Украины” и предложения Президента к Закону № 4741 “О внесении изменений в некоторые законодательные акты относительно выборов Президента Украины” (*Вовремя.info* (<http://www.vovremya.info>). – 2009. – 17.08).

Партия регионов не исключает возможности блокирования трибуны Верховной Рады в случае, если на внеочередной сессии парламента будет вынесено больше двух вопросов. Об этом заявил нардеп-«регионал» В.Колесниченко.

“Внеочередная сессия собирается исключительно по тем вопросам, которые заявлены необходимостью. Все остальное вне регламента и вне закона. Поскольку страна давно живет вне регламента и вне закона, любого абсурда в работе этой сессии мы можем ожидать”, – заявил В.Колесниченко.

“Говорить о том, будем ли мы блокировать трибуну – пока сложно. Все зависит от регламента”, – добавил он (*Версии.com* (<http://www.versii.com>). – 2009. – 17.08).

Депутаты фракции НУ – НС предлагают парламенту высказать свою позицию в связи с заявлением президента Российской Федерации Д.Медведева о состоянии украинско-российских отношений.

Член фракции НУ – НС И.Геращенко сообщила, что в парламенте зарегистрирован соответствующий проект постановления с текстом заявления Верховной Рады.

“Мы с коллегами уверены, что Верховная Рада не может оставаться в стороне”, – сказала она (*Вовремя.info* (<http://www.vovremya.info>). – 2009. – 17.08).

Партия регионов будет настаивать на внесении законопроекта о повышении социальных стандартов в повестку дня работы Верховной Рады 1 сентября. Об этом сообщил народный депутат от Партии регионов М.Чечетов. Он напомнил, что согласно договоренностям между коалицией и оппозицией, рабочая группа, созданная в парламенте, должна доработать данный законопроект.

“Рабочая группа должна согласовать все цифры. Если этих окончательных цифр нет, то, я думаю, что Партия регионов будет настаивать в полном объеме 1 сентября на включении этого вопроса в повестку дня тогда, когда она будет сформирована всеми политическими фракциями парламента, а не одной политсилой, которая инициирует внеочередную сессию”, – сказал М.Чечетов (*Вовремя.info* (<http://www.vovremya.info>). – 2009. – 17.08).

ВИКОНАВЧА ВЛАДА

Президент України В. Ющенко висловив співчуття Президенту Росії Д.Медведєву у зв'язку з вибухом, що стався в Республіці Інгушетія і призвів до людських жертв.

«З глибоким сумом в Україні сприйняли звістку про терористичний акт у Республіці Інгушетія та трагічну загибель і поранення десятків людей. Це невимовний біль для рідних та близьких, велика втрата для країни», – йдеться у телеграмі глави держави.

В. Ющенко зазначив, що трагічні випадки, які почастишали останнім часом на Кавказі, шокують своєю невмотивованою жорстокістю.

Президент України від імені українського народу та від себе особисто передав щирі співчуття сім'ям загиблих і слова підтримки всім постраждалим внаслідок вибуху в м. Назрань (*Офіційне інтернет-представництво Президента України* (<http://www.president.gov.ua>). – 2009. – 17.08).

Цього тижня Президент України В. Ющенко візьме участь у заходах з нагоди Дня Державного прапора України та 18-ї річниці Незалежності України. Про це повідомила під час брифінгу прес-секретар глави держави І. Ванникова.

19 серпня Президент України відвідає знаменитий Сорочинський ярмарок, який, на вшанування давніх традицій, щороку відбувається в селі Великі Сорочинці в Полтавській області. Планується відвідання В. Ющенком церкви-музею Миколи Гоголя, виступ на відкритті виставки, ознайомлення з експозицією та спілкування з учасниками.

21 серпня передбачено виступ Президента України в Національному палаці мистецтв «Україна» перед представниками українського зарубіжжя, які є учасниками фестивалю мистецтв «Збираймося воєдино». Президент огляне виставку скульптури лемківських майстрів та вручить державні нагороди учасникам художніх колективів з української діаспори, які зберігають національні традиції та популяризують українську культуру за межами України.

22 серпня в Батурині відбудеться відкриття відбудованого за ініціативи В.Ющенка палацу останнього гетьмана українського козацтва Кирила Розумовського.

Вранці 23 серпня, у День Державного прапора України, на площі Конституції поблизу Маріїнського палацу відбудеться урочиста церемонія підняття Державного прапора України за участю глави держави.

Цього ж дня у східному крилі Мистецького арсеналу відбудеться відкриття виставки *De profundis* («З глибин...»). Увечері цього дня, повідомила І. Ванникова, в Національному заповіднику «Софія Київська» відбудеться урочистий прийом за участю керівників держави, представників громадськості, дипломатів та інших поважних гостей з усіх регіонів України та з-за кордону.

24 серпня, в День Незалежності України, в Софійському соборі відбудеться молитва за Україну та український народ, в якій візьмуть участь керівники держави, представники влади та громадськості.

Після цього на Хрещатику відбудеться парад військ. Під час цього заходу заплановано, що Президент виступить зі зверненням до українського народу (*Офіційне інтернет-представництво Президента України* (<http://www.president.gov.ua>). – 2009. – 17.08).

Секретариат Президента допускает срыв выборов в случае преодоления вето на изменения в закон о выборах Президента. Об этом на пресс-конференции сообщил заместитель главы Секретариата Президента И.Попов.

Отвечая на вопрос журналистов, он сказал, что в настоящий момент еще не издано решение о наложении вето Президента на изменения в избирательный закон, однако отметил, что со стороны Президента есть очень много замечаний к этому документу.

Заместитель главы Секретариата Президента сообщил, что Президент готовит предложения к этому законодательному акту, и их будет довольно много.

Вместе с тем И.Попов прогнозирует, что в действительности ни одно из предложений Президента поддержано не будет и силами союзников из фракций БЮТ и Партии регионов президентское вето будет преодолено. И.Попов отметил, что в случае преодоления вето на указанный закон «нас ожидает чрезвычайно грязная избирательная кампания с избиением агитаторов, войнами в судах и с другими непредсказуемыми ситуациями» (*Версии.com* (<http://www.versii.com>). – 2009. – 17.08).

На брифінгу 17 серпня Прем'єр-міністр Ю.Тимошенко заявила про те, що завдяки реалізації п'ятнадцяти антикризових програм уряду відбулося зростання економіки, що підтверджено даними Державного комітету статистики.

За її словами, згідно з офіційною статистикою, негативне торговельне сальдо у I півріччі 2009 р. скоротилося майже у 15 разів порівняно з аналогічним періодом 2008 р., і це свідчить про відсутність будь-яких передумов для коливань національної валюти.

Ю. Тимошенко також повідомила, що найстабільнішою галуззю вітчизняної економіки є сільське господарство, де з початку року зафіксовано зростання обсягів виробництва на рівні 3,8 % по відношенню до семи місяців 2008 р.

Глава уряду зазначила, що, незважаючи на 26-відсоткове падіння у промисловості у липні 2009 р. по відношенню до липня минулого року, порівняно з червнем 2009 р., відбулося майже 5 % приросту: „Це достатньо вагомий показник, щоб сказати, що економіка пішла на одужання».

Також, за словами Ю. Тимошенко, відбувається «впевнене і достатньо динамічне зростання» у металургійній промисловості: «Є сподівання на те, що до кінця року ми зможемо відновити обсяги металургійного виробництва». Прем'єр-міністр також звернула увагу на зростання показника легкої промисловості, який у липні по відношенню до червня зріс більш, ніж на 5,5 %.

За її словами, уряд продовжує підтримувати й будівельну галузь, зокрема спрямує 2 млрд грн для добудови житла. Глава уряду повідомила, що у липні цього року порівняно з червнем на 16,6 % збільшилося виробництво блоків і цегли, на 14,8 % – елементів збірних конструкцій для будівництва з цементу, бетону чи каменю, на 14,6 % – шиферу та інших покрівельних матеріалів, на 41 % – виробів з асфальту або аналогічного матеріалу.

„Маючи зараз загальну картину, загальне бачення того, як рухається наша економіка, я можу впевнено сказати: уряду і мені, як Прем'єр-міністру, вдасться подолати кризу, і в цьому вже немає ніяких сумнівів”, – наголосила Ю.Тимошенко. Прем'єр-міністр звернулася до інших гілок влади з проханням не заважати працювати уряду та не створювати штучні перешкоди на шляху виведення країни з кризи (*Урядовий портал (<http://www.kmu.gov.ua>). – 2009. – 17.08*).

17 серпня на брифінгу Прем'єр-міністр України Ю.Тимошенко заявила, що на сьогодні немає жодних передумов для коливання курсу національної валюти.

Глава уряду зазначила, що у першому півріччі 2009 р., порівняно з

аналогічним періодом минулого року, майже в 15 разів скоротилося негативне торговельне сальдо: з мінус 7 млрд дол. до мінус 417 млн дол.

„Це говорить про те, що ніяких передумов сьогодні для коливання національної валюти не існує. Сьогодні всі економічні показники говорять про те, що гривня мусить зміцнюватися”, – наголосила Ю. Тимошенко.

Прем'єр-міністр закликала Національний банк України терміново навести лад на валютному ринку: „Те, що відбувається сьогодні в Національному банку – а власне, національна валюта слабшає – це не пояснюється ніякими економічними та кризовими підставами. Я вважаю, що просто на горі країни продовжують заробляти десятки мільярдів гривень” (*Урядовий портал* (<http://www.kmu.gov.ua>). – 2009. – 17.08).

Прем'єр-міністр Ю.Тимошенко прогнозує зростання ВВП у 2010 р. на рівні 3 %. Про це глава уряду повідомила під час брифінгу 17 серпня.

За її словами, у проекті Державного бюджету на 2010 р., який уряд подаватиме до парламенту у вересні цього року, закладатиметься прогнозний показник зростання ВВП на рівні 3 %.

При цьому Прем'єр-міністр зауважила, що уряд очікує такого результату на основі реалізації 15-ти антикризових урядових програм. „Далі перед нами розкривається надійний і впевнений шлях, шлях становлення економіки, її оновлення, модернізації, реконструкції – це те, що уряд сьогодні робить майже по всім 15-ти антикризовим програмам», – відзначила вона (*Урядовий портал* (<http://www.kmu.gov.ua>). – 2009. – 17.08).

Прем'єр-міністр України Ю. Тимошенко заявляє про успішне виконання урядом програми оздоровлення банків, зокрема „Родовід Банку”, „Укргазбанку” та банку „Київ”. Про це вона заявила на брифінгу 17 серпня.

Ю. Тимошенко зауважила, що „Укргазбанк” і „Родовід Банк” після проведення капіталізації відновили нормальну систему роботи: повністю відновлена платіжна система банків, а громадяни можуть безперешкодно проводити будь-які операції зі своїми грошима. При цьому Прем'єр-міністр звернула увагу на той факт, що 22 % вкладників „Родовід Банку” не забирають, а перевкладають свої кошти.

Ю. Тимошенко повідомила, що цього тижня звертатиметься до керівництва НБУ з пропозицією зняти мораторій на повернення депозитів вкладникам банку „Київ”.

Прем'єр-міністр також повідомила, що після призначення урядом нового керівника банку „Київ”, правоохоронними органами були затримані особи, які вивозили папери та знищували бухгалтерію банку, а також знайдено зброю, за фактом чого вже порушено кримінальну справу (*Урядовий портал*

(<http://www.kmu.gov.ua>). – 2009. – 17.08).

Подолання Верховною Радою під час позачергової сесії 21 серпня вето Президента на зміни до Державного бюджету на 2009 р. дадуть можливість спрямувати 9,8 млрд грн на фінансування підготовки до Євро-2012. Про це Прем'єр-міністр Ю.Тимошенко заявила під час брифінгу 17 серпня.

„Ми вважаємо, що жодного дня вже не можна тягнути з вирішенням питання з фінансуванням Євро-2012”, – наголосила глава уряду.

За словами Ю.Тимошенко, 9 млрд 800 млн грн будуть спрямовані на будівництво стадіонів, аеропортів, доріг, готелів і всієї інфраструктури, яка забезпечує проведення Євро-2012, завдяки чому наприкінці року будівельна галузь матиме набагато вищі показники.

Прем'єр-міністр також зауважила, що ці кошти не є емісійними, це прибуток Національного банку, отриманий ним від рефінансування комерційних банків, і він має надійти до Державного бюджету, як це і передбачено законодавством (*Урядовий портал (<http://www.kmu.gov.ua>). – 2009. – 17.08*).

Прем'єр-міністр Ю.Тимошенко направила телеграму співчуття Прем'єр-міністру Держави Кувейт Шейху Насеру Мохаммеду Аль-Ахмаду Аль-Сабаху у зв'язку з пожежею, що спалахнула під час весілля у м. Ель-Джахра.

„Від імені уряду України та від мене особисто прийміть щирі співчуття з приводу жахливої пожежі, яка сталася 15 серпня 2009 р. і внаслідок якої загинули та отримали опіки десятки людей, переважною більшістю жінки і діти. Прошу передати співчуття рідним і близьким загиблих та побажання скорішого одужання постраждалим” – йдеться у телеграмі співчуття (*Урядовий портал (<http://www.kmu.gov.ua>). – 2009. – 17.08*).

МИД України потребує від Росії офіційного роз'яснення по законопроекті про порядок застосування Збройних сил Росії за межами країни, ініційованого президентом РФ Д. Медведевим.

Об этом во время пресс-клуба в МИД 17 августа заявил исполняющий обязанности первого заместителя министра иностранных дел Ю.Костенко.

“Поручили мы посольству в Российской Федерации спросить, как это касается украинской земли, украинского народа, поскольку на нашей территории находится российский Черноморский флот”, – заявил дипломат.

Кроме того, по его словам, МИД обеспокоен внесением на рассмотрение Госдумы России соответствующего законопроекта.

“Мы с тревогой воспринимаем такой документ – это не только по отношению

к Украине, это касается любой территории”, – сказал Ю.Костенко.

Он отметил, что использование армии за пределами территории государства является свидетельством агрессии, а тем более, когда речь идет о защите российских граждан.

“У нас десятки тысяч граждан сейчас живут с двумя паспортами”, – сказал Ю. Костенко.

Как известно, 10 августа Д.Медведев сообщил, что внес в Госдуму законопроект о порядке применения Вооруженных сил РФ за пределами страны (*Версии.com* (<http://www.versii.com>). – 2009. – 17.08).

Покинувший Киев по рекомендации МИД Украины советник посольства России в Украине В.Лысенко и выехавший из Москвы в результате ответных действий России советник-посланник украинского посольства И.Березкин фактически являются персонами нон-грата.

Об этом заявил исполняющий обязанности первого заместителя министра иностранных дел Украины Ю.Костенко 17 августа во время пресс-клуба в МИД Украины в Киеве.

Отвечая на вопрос о том, являются ли высланные дипломаты – как украинские, так и российские – персонами нон-грата, Ю. Костенко ответил: “Да, фактически да”.

Отвечая на уточняющий вопрос, могут ли выехавшие дипломаты посетить страну прежней работы по личным делам, Ю.Костенко сказал: “Они уже вряд ли смогут приехать... Они персоны нон-грата” (*Версии.com* (<http://www.versii.com>). – 2009. – 17.08).

Україна направила РФ ноту протесту у зв'язку із забрудненням акваторії Севастопольської бухти. Про це на прес-конференції заявив в. о. першого заступника міністра закордонних справ Ю. Костенко.

За його словами, з кінця липня російські кораблі в бухті “Південна” забруднюють внутрішні води України.

Ю. Костенко нагадав, що існує двостороння угода між Україною і Росією, якою передбачається, що в таких випадках російська сторона має негайно допустити до місця забруднення фахівців державних екологічних служб, щоб вони могли взяти проби води й потім вирішити, що робити в такій ситуації.

Разом з тим, як інформував дипломат, українських фахівців не допустили в бухту. За його словами, це є свідоме порушення двосторонньої угоди (*Українська правда* (<http://www.pravda.com.ua>). – 2009. – 17.08).

Министерство финансов Украины готовит проект государственного

бюджета на 2010 г., чтобы до 15 сентября подать его в Верховную Раду. Об этом сообщил исполняющий обязанности министра финансов И. Уманский.

Он также сообщил, что Минфин и Министерство экономики согласовали прогнозный уровень инфляции на 2010 г. в размере 9,7 %, рост ВВП – 3 %.

«Это согласованные позиции по относительным цифрам, но есть вопросы по номинальным цифрам», – отметил И. Уманский.

Он подчеркнул, что «бюджетный процесс идет четко по графику» (*PRESIDENT.org.ua (<http://president.org.ua>). – 2009. – 18.08*).

17 серпня 2009 р. Колегія Міністерства України у справах сім'ї, молоді та спорту вирішила надати статус національної двом спортивним федераціям – Всеукраїнській федерації танцювального спорту (вид спорту – танцювальний спорт) та Українській федерації воднолижного спорту (вид спорту – вейкбордінг). Статус національної спортивної обом федераціям надано на чотири роки (Урядовий портал (<http://www.kmi.gov.ua>). – 2009. – 17.08).

Міністр промислової політики України В. Новицький очолить українську делегацію на ІХ Міжнародному авіакосмічному салоні «МАКС-2009», що проходить з 18 до 23 серпня 2009 р. у місті Жуковський Московської області в Росії.

Цього року на авіасалоні, що завоював високий авторитет серед вітчизняних та закордонних фахівців галузі, візьмуть участь такі українські підприємства, як ДП «АНТК імені О.К.Антонов», ДП Каз «Авіант», ХДАВП, ВАТ «Мотор Січ», ДП «ЗМКБ «Прогрес» імені А. Г. Івченко», ДАХК «Артем», ВАТ «ФЕД», ВАТ «Радар», КП Спецприладобудування «Арсенал» та ін.

Зокрема, на виставці будуть презентовані спільні проекти ДП «АНТК імені О.К.Антонова» та ВАТ «Вороніжське авіабудівне об'єднання» – літаки Ан-70, Ан-148 тощо.

Крім базового варіанта Ан-148, призначеного для перевезення 68–85 пасажирів, на виставці будуть продемонстровані проекти 99-місного літака Ан-158 і лайнера високого комфорту Ан-168. «Антонов» повідомляє, що до цього часу кількість заявок, отриманих від експлуатантів авіатехніки з Росії, України, Казахстану, на придбання літаків сімейства Ан-148/-158/-168 перевищило 170.

Що стосується військово-транспортного літака короткого зльоту і посадки Ан-70, то на сьогодні партнери працюють над завершенням його випробувань, модернізацією і запуском у серійне виробництво. Частка російських підприємств у програмі наближається до 80 %.

Під час цього річного авіасалону заплановані зустрічі і переговори, спрямовані на відновлення серійного виробництва модернізованого варіанта важкого

транспортного літака Ан-124-100 «Руслан» (Урядовий портал (<http://www.kmu.gov.ua>). – 2009. – 17.08).

Урядовим уповноваженням з питань антикорупційної політики Ю.Суховим подано на розгляд Кабінету Міністрів України Порядок проведення антикорупційної експертизи.

Зазначений Порядок разом із заінтересованими центральними органами виконавчої влади розроблено в рамках реалізації ст. 13 Закону України “Про засади запобігання та протидії корупції”

Даний порядок **уперше в Україні** передбачає проведення антикорупційної експертизи нормативно-правових актів з метою виявлення в проектах законів України, інших нормативно-правових актів (далі – проект акта) положень, що сприяють або можуть сприяти створенню умов для проявів корупції.

Вказана експертиза спрямована на виявлення в проектах актів корупціогенних чинників – сукупності норм та положень, які створюють ризик скоєння корупційних правопорушень (Урядовий портал (<http://www.kmu.gov.ua>). – 2009. – 17.08).

Згідно з дорученням Прем'єр-міністра України Ю.Тимошенко, Державна адміністрація морського і річкового транспорту провела ряд нарад щодо питання перевезення зернових вантажів у морських торговельних портах та звернулася до всіх стивідорних компаній, що працюють на територіях портів, з проханням недопущення завищення тарифів на перевезення зернових.

За словами заступника міністра – голови Державної адміністрації морського і річкового транспорту М. Чубая, триває «ретельна перевірка того, як наші порти співпрацюють із зернотрейдерами і на особливому контролі перебуває забезпечення найоптимальніших тарифів на переробку зернових» (Урядовий портал (<http://www.kmu.gov.ua>). – 2009. – 17.08).

Пенсійний фонд України здійснив перерахунки пенсій 2,4 тис. гірників. Середній розмір їх пенсій збільшено в середньому на 441,53 грн і на сьогодні він становить 1915,7 грн. Про це повідомила міністр праці та соціальної політики України Л.Денисова.

За її словами, це стало можливим з набранням 22 липня цього року чинності Законом України „Про внесення змін до деяких законів України щодо престижності шахтарської праці”. Відповідно до нього норми Закону України „Про підвищення престижності шахтарської праці” щодо пенсійного забезпечення було поширено на працівників державних воєнізованих аварійно-рятувальних служб (формувань) у вугільній промисловості, медперсонал

підземних пунктів охорони здоров'я, пенсіонерів з втрати годувальників – шахтарів, які померли від професійного захворювання (*Урядовий портал (<http://www.kmu.gov.ua>). – 2009. – 17.08*).

ПОЛІТИКА

Внеочередная сессия Верховной Рады, созываемая 21 августа, будет результативной, прогнозируют украинские политологи.

“Сессия будет результативной”, – сказал на пресс-конференции 17 августа директор “Пента” В.Фесенко.

По его словам, для этого есть все основания, поскольку две наибольшие фракции – БЮТ и Партия регионов объединяют “общий интерес” в вопросе преодоления вето на законы о внесении изменений в закон о выборах Президента и о внесении изменений в Государственный бюджет Украины в части финансирования мероприятий по подготовке к Евро-2012.

Такое же мнение выразил политолог, директор Центра социальных исследований “София” А.Ермолаев. “Деньги и время объединяют эти две политические силы в голосовании”, – сказал он.

С инициативой проведения внеочередной сессии 21 августа выступила фракция БЮТ. По словам Председателя Верховной Рады В.Литвина, в повестке дня заседания два вопроса – о предложениях Президента о внесении изменений в Государственный бюджет в части финансирования подготовки к Евро-2012. Второй вопрос – это предложения главы государства к закону о внесении изменений в закон о выборах Президента (*Versuu.com (<http://www.versii.com>). – 2009. – 17.08*).

Партия регионов готова к президентским выборам. Об этом сообщила народный депутат от ПР Е.Бондаренко. По ее словам, областные и городские избирательные штабы уже давно работают.

«Первого сентября будут запускаться более мелкие – районные, поселковые. У них должна быть готовность номер один с 1 сентября», – сказала Е. Бондаренко.

По ее словам, агитацией «Регионы» уже занимаются.

«На радиостанциях вышел наш проморолик. Однако пока тратить собственные деньги на рекламу по телевизору мы не собираемся. У нас нет таких «грязных» возможностей, какие есть у Юлии Тимошенко, которая, используя административный ресурс, заставляет все каналы гонять ее рекламу бесплатно под видом социальной. Это самое настоящее воровство среди бела дня», – заявила «регионалка» (*Versuu.com (<http://www.versii.com>). – 2009. – 17.08*).

Висловлювання мера Ужгорода С. Ратушняка щодо А.Яценюка за формою “неделікатні”, а за змістом “він правий”. Так прокоментував лідер Соцпартії О. Мороз конфлікт в Ужгороді з побиттям мером міста агітатора “Фронту змін”.

Водночас, він вважає, що “не потрібно розкручувати штучно цю ситуацію”. “Навіть голова єврейської громади Ужгорода пише, що це надумана справа. С.Ратушняк чотири рази обирається мером міста, в якому проживає пристойний прошарок євреїв. І вони там його підтримують, тому що він намагається філармонію в Ужгороді повернути під будівлю синагоги”, – зазначив лідер соціалістів.

У той же час О.Мороз заявив, що на місці С.Ратушняка він “висловлювався б делікатніше”, проте зазначив, що “за змістом його пояснень у нього дуже багато речей правдивих, наприклад, щодо особливостей формування фінансового лобі в Україні і т. ін.” (*Українська правда* (<http://www.pravda.com.ua>). – 2009. – 17.08).

Президент Росії Д. Медведев і канцлер Німеччини А. Меркель почали “кампанію по отбеліванню Сталіна і Гітлера” і угрожають суверенітету України. Об этом заявил председатель Всеукраинского объединения “Свобода” О.Тягнибок, коментує слова А.Меркель о том, что Германия будет бороться с “героизацией нацизма в Украине”, сообщает пресс-служба партии.

По мнению лидера ВО «Свобода», Министерство иностранных дел Украины должно вызвать послов Германии и Российской Федерации и вручить им ноты протеста в связи с вмешательством руководителей их государств во внутренние дела Украины (*NEWSru.ua* (<http://rus.newsru.ua>). – 2009. – 17.08).

Бывший председатель Львовского апелляционного административного суда И.Зварыч отказывается давать показания по возбужденным против него делам о взяточничестве.

“С самого начала, согласно ст. 63 Конституции Украины, я отказался от дачи показаний”, – сообщил он.

Также И.Зварыч сообщил, что он обратился с многочисленными заявлениями к Генеральному прокурору для отвода следователей, которых он считает предвзятыми.

Кроме того, И.Зварыч заявил, что следит за сообщениями в средствах массовой информации о ходе расследования возбужденного против него уголовного дела и уже подал иски с требованием признать некоторую размещенную информацию недостоверной.

“Свою честь и достоинство я буду защищать в судах Украины или в Европейском суде по правам человека”, – сказал он (*Versii.com* (<http://www.versii.com>). – 2009. – 17.08).

ЕКОНОМІКА

Украина по итогам первого полугодия 2009 г. заняла первое место в СНГ по падению ВВП, сообщает статистический комитет СНГ. В Украине экономика сократилась на 20,3 %, тогда как в Армении, занявшей второе место, – 16,3 %. В России, которая оказалась на третьей строке, ВВП снизился на 13,4 %. В статистическом комитете отмечают, что ВВП снизился в большинстве стран СНГ. Так, в Молдове сокращение составило 6,9 %, в Грузии – 5,9 %, а в Казахстане – 4,1 % (*Versii.com* (<http://www.versii.com>). – 2009. – 17.08).

Національний банк констатує закріплення стабілізаційних тенденцій в економіці в січні – липні. Про це заявив керівник групи радників голови Національного банку В.Литвицький.

“Результати січня – липня закріплюють перші паростки стабілізаційної тенденції, які ми побачили в червні, тому що одна тільки галузь поглибила спад”, – сказав він.

За його даними, галузі реального сектору економіки, які створюють приблизно 47 % ВВП, поліпшили кумулятивну динаміку за липень порівняно з кумулятивною динамікою за червень на 0,7 п.п.

“...Я не можу сказати, що там треба впадати в ейфорію від цього результату, але промисловість два місяці поліпшує позиції й це привід для легкого стриманого оптимізму”, – зауважив банкір.

За даними керівника групи радників голови НБУ, сільське господарство також утримує позитивну динаміку, що становила 3,8 %.

Разом з тим В.Литвицький зауважив, що в липні переборола січневий спад і транспортна галузь.

“Спад становить за сім місяців 33,3 %. У січні було 32,3 %. Транспорт практично, як і промисловість, майже переборов січнєве дно”, – додав він.

Будівельна галузь, за даними банкіра, має спад 54,3 %.

З його слів, ця галузь теж переборола найнижчу січнєву оцінку спаду.

Лише одна галузь, за попередніми даними В.Литвицького, погіршила динаміку з початку року – роздрібна торгівля (*Економічна правда* (<http://www.epravda.com.ua>). – 2009. – 17.08).

Попит на іноземну валюту з початку серпня перевищує її пропозицію, що відбивається на курсовій динаміці гривні. Про це повідомив Національний банк (НБУ) на офіційному веб-сайті.

“НБУ продовжує здійснення планомірних інтервенцій на міжбанківському валютному ринку і регулярно проведення валютних аукціонів для задоволення потреб фізичних осіб з погашення ними заборгованості за банківськими валютними кредитами. З початку місяця відбулися чотири такі аукціони, на яких було продано 3,6 млн дол., близько 1 млн швейцарських франків і 278 тис. дол.”, – ідеться в повідомленні.

Разом з тим, за даними центрального банку, курс гривні у серпні знизився на готівковому ринку країни на 1,64 % – до 8,1381 грн/дол. (*Економічна правда* (<http://www.epravda.com.ua>). – 2009. – 17.08).

Количество зарегистрированных безработных в Украине в июле 2009 г. уменьшилось до 606,9 тыс., что составляет 2,2 % от населения трудоспособного возраста. Об этом сообщил накануне Государственный комитет статистики Украины.

В июле 2008 г. число безработных было на 88,2 тыс. меньше, а уровень зарегистрированной безработицы составлял 1,8 %.

Госкомстат также сообщает, что нагрузка на вакантные места в июле снизилась по сравнению с январем этого года со 108 на 10 мест до 86 на 10 мест, хотя в июле прошлого года она составляла 27 на 10 мест.

По данным комитета в июле этого текущего удалось трудоустроить 59,9 тыс. человек по сравнению с 72,2 тыс. в июне этого года и 97,5 тыс. в июле прошлого года (*Перший діловий канал 2009* (<http://www.fbc.net.ua>). – 2009. – 18.08).

Отрицательное сальдо внешнеторгового баланса Украины по итогам первого полугодия 2009 г. составило 471,7 млн долл., что в 15 раз меньше, чем за аналогичный период минувшего года. Об этом сообщил Государственный комитет статистики.

С учетом ранее обнародованных данных за первый квартал, во втором украинская внешняя торговля была почти сбалансированной: ее отрицательно сальдо составило всего 0,05 млрд долл. по сравнению с 3,28 млрд долл. за аналогичный период 2008 г. (*МинПром – інформація бизнес-класа* (<http://minprom.com.ua>). – 2009. – 17.08).

Украинская армия уже почти исчерпала нынешний ресурс для

обеспечения своих потребностей и эффективного выполнения задач. Об этом заявил в интервью телеканалу “1+1” начальник Генштаба, главнокомандующий Вооруженных сил Украины, генерал С.Кириченко.

Комментируя факты массового отключения воинских объектов от энергоснабжения, начальник Генштаба отметил, что это только начало проблемы.

По его словам, если говорить о ресурсе, то его нет.

Он сообщил, что, например, в Воздушных силах в этом году за счет бюджетных назначений боевой подготовкой занимается только истребительная авиация, которая привлекается к боевому дежурству.

“Все другие виды авиации, в том числе истребительная, которая не привлекается к боевому дежурству, в этом году не готовятся”, – констатировал С.Кириченко (*МинПром – информация бизнес-класса (<http://minprom.com.ua>). – 2009. – 17.08*).

В первом полугодии 2009 г. в экономику Украины иностранными инвесторами вложено 2 млрд 699,7 млн долл. прямых инвестиций, что составляет 40,2 % объемов аналогичного периода прошлого года. Об этом сообщает Государственный комитет статистики Украины.

По данным Госкомстата, из стран ЕС поступило 2074,6 млн долл. (76,8 % общего объема), с стран СНГ – 344,7 млн долл. (12,8 %), из других стран мира – 280,4 млн долл. (10,4 %). В тот же время капитал нерезидентов уменьшился на 413,5 млн долл.

В целом прирост совокупного объема иностранного капитала в экономике страны, с учетом его переоценки, потерь и курсовой разницы составил \$2358,6 млн (34,1% уровня соответствующего периода 2008 г.) (*Вовремя.info (<http://www.vovremya.info>). – 2009. – 17.08*).